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VERBALE N° 52

SEDUTA DEL  15.12.2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi)  il  giorno 15 (quindici)  del  mese di dicembre,  la Commissione 2 è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17
marzo 2020, alle ore 10,30 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Analisi del sistema per i rinnovi delle concessioni del commercio su area pubblica, secondo

la normativa regionale e nazionale – sarà presente l'Assessore Federico Gianassi
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 1347/20 - “Revisione Regolamento degli

Artisti di Strada” - proponenti: Enrico Conti, Mirco Rufilli, Massimiliano Piccioli;
 Varie ed eventuali .

alle ore 10,30 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bocci,
Del Panta, Felleca, Giorgetti, Montelatici, Moro Bundu, Piccioli, Rufilli;  

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

e apre la seduta alle ore 10,40 essendo presente il numero legale.

Sono Presenti: l'Assessore Federico Gianassi e la Direttrice Lucia De Siervo.

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Enrico Conti presenta gli argomenti in esame,  puntualizzando che con  il primo punto
all'o.d.g si  vuole approfondire la  questione del rinnovo delle  concessioni al  commercio su area
pubblica,  disciplinato da una legge nazionale e regionale relative alle concessioni che vanno in
scadenza al 31 dicembre di quest'anno. E'  un'anticipazione della discussione che si andrà a fare
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venerdì 18 dicembre per esaminare la Delibera di Giunta, assegnata alla Commissione, che contiene
la proposta del nuovo regolamento.
Il  Presidente dà,  pertanto,  la parola all'Assessore Gianassi  per fare  un quadro sull'oggetto della
Proposta di Delibera.
L'Assessore informa che il Consiglio Comunale sarà chiamato ad esaminare la Proposta di Delibera
del Regolamento Comunale sul commercio sul suolo pubblico che potrà essere affrontato durante la
seduta in aula di Consiglio il 28 dicembre. Ci sono altre occasioni per maturare l'approfondimento
su  questo  tema,  pertanto  l'Assessore  dà  la  propria  disponibilità,  se  necessario,  a  proseguire  la
discussione nelle prossime sedute; raccoglie quindi la proposta di metodo di lavoro che il Presidente
ha  avanzato  alla  Commissione  che  consiste  nell'approfondire  il  tema della  delibera  nel  quadro
normativo regolamentare nazionale che interviene in materia di commercio sul suolo pubblico e
capire qual'è lo spazio di manovra sul quale è concesso al Comune muoversi in questa disciplina.
Il Regolamento, che riguarda tutto il commercio su area pubblica, sostituisce il precedente testo in
vigore  dal  2008  e  tiene  conto  del  mutato  quadro  normativo  e  del  mutato  contesto  socio-
economico.  In particolare, nel quadro normativo, sono intervenute la legge Regionale 62 del 2018 e
la  legge  nazionale  n.77  del  2020:  entrambe  stabiliscono  che  al  31  dicembre  2020  il  rinnovo
dodecennale dei titoli, previa verifica dei medesimi. Recentemente, il 25 novembre scorso, sono
arrivate anche le linee guida del Ministero dello Sviluppo economico, riprese e puntualizzate nelle
modalità operative da parte della Regione Toscana lo scorso 9 dicembre, che hanno stabilito la
procedura delle Amministrazioni Comunali di attivare e concludere l’iter per i rinnovi entro il 30
giugno del 2021.  Contestualmente, a fianco di questo nuovo quadro normativo, oggi è radicalmente
diverso anche il contesto socio-economico dei mercati che vivono una crisi profonda derivante dalla
grave pandemia del Covid. Per questo Palazzo Vecchio ha ridisegnato il complesso delle regole
impegnandosi a riqualificare il modello dei mercati che rappresentano un presidio importante per
strade e piazze, un arricchimento dell’offerta commerciale per residenti e turisti e pezzo importante
dell’economia  e  del  lavoro  della  città.  L’obiettivo  è  quello  di  consentire  il  rilancio  portando i
mercati a lavorare con solidità e stabilità, rispettando, al contempo, la bellezza, il decoro e la tipicità
dei mercati in relazione al contesto urbano in cui si trovano.
Dopo l’approvazione del Regolamento e l’inizio delle procedure di rinnovo dei titoli, spetterà poi al
“Piano  delle  Aree”  (adottato  al  termine  delle  procedure  di  rinnovo  delle  licenze  che  si
concluderanno entro il 30 giugno 2021) il compito di definire le collocazioni dei banchi nei singoli
mercati  in  modo  tale  da  valorizzare  il  ruolo  e  la  funzione  del  mercato  tutelando
contemporaneamente il patrimonio architettonico e urbano dove sono collocati.
Si apre un breve dibattito nel quale i Consiglieri esprimono considerazioni.
Il Consigliere Bocci chiede se sono state coinvolte, in questo processo, le Categorie interessate.
L’Assessore,  rispondendo,  afferma  che  ha  lavorato  con  le  Categorie  anche  per  il  piano  di
emergenza.
Il  Consigliere  Piccioli  ritiene  la  tematica  molto  complessa;  il  percorso  dell’Assessore  è  stato
ottimale e come esperienza personale, facendo parte dei soggetti interessati, ritiene importante il
rinnovo delle concessioni.
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Esaurito l’argomento di discussione e non essendoci ulteriori interventi. si passa all’esame della
Mozione N° 1347/20.
Alle ore 11,34 entra  in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Prende la parola il Consigliere Mirco Rufilli, essendo tra i firmatari della proposta.
La  mozione,  afferma  Rufilli,  dà  un  seguito  al  Regolamento  approvato  in  Consiglio  Comunale
durante la seduta del 30.11.2020. Esso ha aggiornato il Regolamento fatto nella passata legislatura
ma, come è stato espresso più volte, non va a copertura totale di alcune specificità che saranno poi
contenute in  un disciplinare nel  quale  gli  uffici  stanno lavorando e che conterranno linee sulle
postazioni e sui generi artistici. In questo percorso, conclude il Consigliere, si vogliono dare alcune
indicazioni contenute in questa mozione. 
1) che siano separate la categoria dei musicisti e dei mimi;
2) che le prove per i pittori siano espletate dal vivo per attestare l’effettiva autenticità della proposta
artistica;
3) che siano ripensate le postazioni dei madonnari, sostituendole con altre più idonee, tenendo conto
anche della superficie su cui dovranno operare.
Si apre un dibattito nel quale la Consigliera Bundu e i Consiglieri Bocci e Cocollini esprimono
considerazioni.
Il  Presidente  Conti,  terminata  la  discussione,  pone  la  Mozione  N°  1347/20  in  votazione  e  la
Commissione esprime:   Parere Favorevole con  7 voti  favorevoli:  Conti,  Armentano,  Del Panta,
Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;  3 voti astenuti: Bocci, Cocollini, Montelatici; 2 presenti non
votanti: Masi, Moro Bundu.      
Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 42 del 20.10.2020, N° 43 del 23.10.2020, N° 44 del
27.10.2020, N° 45 del 3.11.2020.

Il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 11,55.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
    

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola         
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele        
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara                 
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  22.1.2021

     la Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                                   Enrico Conti
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